METODOS MATEMATICOS DE LA INFORMATICA

1. Los Numeros Reales

1.1. A) Encuentra el nimero mas pequeno de los siguientes conjuntos de niimeros
naturales: a) A= {2n:n > 5} b) {2k* +7 : 8>k > 2}
., Cudl es el elemento més grande en cada conjunto?

B) ;Es verdad que si E C Ny E # (), existe un elemento a € E de modo que
a < b para todo elemento b € E7?

C) Observa el subconjuto de nimeros racionales {* : n € N\{0}}. ;En este
subconjunto existe un elemento que es el mas pequeno de todos? ;Existe alguno que
sea el mas grande?

1. 2 Demuesta por induccién que
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5) Si n > 4, entonces 2" > n? (Indicacién: ver antes que 2n? > (n + 1)? para todo
n>4).
6) Dado un conjunto A de n elementos, prueba que tiene exactamente 2" subconjun-
tos.

1.3. Usando que todo nimero entero n € N se descompone en producto de po-
tencias de niimeros primos, prueba que
a) si p,n € Ny p es un nimero primo entonces que p divida a n
p divida a n;
b) y que \/p ¢ Q, siempre que p sea un nimero primo.

2 es equivalente a que

1.4. Sea p € Q,p # 0 y sea x € R\Q. Prueba que p 4+ = y px son irracionales, es
decir que pertenecen a R\Q.

1.5. Demuestra lo siguiente:
a) Si ax = a para algun nimero a # 0, entonces z = 1.
b) (z +y)? = 2* + 22y +y° c) 2? —y* = (z +y)(z —y).

d) Si 2% = 32, entonces ¥ = y o bien x = —y.
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e)Si ar? +bx +c=0y a#0, prueba que r = jsiempre?

1.6. Simplifica las siguientes expresiones:
2?2 — a? 22 + 2a + a® 3 —a?
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1.7. Encuentra el fallo en la siguiente ”demostracién”. Si z = y, entonces x? = xy
y por tanto 2% — y? = xy — y*. Sacando factor comin (z —y)(z +y) =y(r —y) y
simplificando  + y = y. Como x = y, escribimos 2y = y y de nuevo simplificando

2=1.
1.8. Dibuja los siguientes conjuntos de R.

D{l-1/n:neN}  2)L3UZ7  3){(-1)"+-2, neN}

n+1’



1.9. Halla todos los ntimeros reales = que satisfacen, en cada caso, las siguientes
relaciones:
1 -2z

a) 22 —4> 22 +4] D) = <3 o) Vitz<l+4i
T
d) |z =1 +]z—-2]>1 e)2®x®—62)(z+3)? <0.

1.10. Resuelve las ecuaciones: |[x — 3| + |z — 7| =2, |[x—3|+jz -7 =4y
13 — | = [af| = [z + 1.

1.11. En la ecuacién y = 2z + |2 — x|, despeja = en funcién de la y.
1.12. Si z > 0, prueba que entonces es cierto que x + % > 2.

1.13. Si a < by para todo € > 0 se verifica que a < b < a + €, prueba que a = b.
Del mismo modo prueba que si para todo € > 0 se verifica que b —e < a < b, entonces
a=Db.

1.14. Sea A un subconjuto no vacio y acotado de R. Sea Ay C A con Ay # 0.
Prueba que A, esta acotado y que:

inf A <inf Ay <supAy <supA

1.13. Sean A, B C R, no vacios y sea o € R. Se definen los siguientes subconjuntos
de R:
A+B={rz€eR:x=a+b donde a€ A y be B}

aA={rxreR:z=aa donde a€ A}

Prueba que:

i)supA+ B=supA+supB ii)inf A+ B =1inf A+ inf B.
iii) inf A = avinf A y sup oA = asup A siempre que a > 0.
iv) inf A = asup A y sup @A = ainf A siempre que a < 0.

1.15. Sea a una cota superior de A C R.
A) Prueba que si o € A, entonces o = sup A.
B) Prueba que o = sup A es equivalente a decir que para todo nimero r > 0 existe
a € A de modo que o — r < a.

1.16. Calcula cotas superiores e inferiores, supremos e infimos (si existen) de los
siguientes conjuntos:

1) {3,33,3'33,3'333,....}  2)[3, g] ﬂ(g, 8] 3){reR:z=1-1 conr>0}.

4) A C R de modo que si x € A y su forma decimal es x = ¢, ajasas....a,... se tiene
que asg, = 1 para todo k € N.

1.17. Representa en R? los siguientes conjuntos:
D {(z,y) €R?:2 >0} 2) {(x,y) €R?: |z <1}
) {(x,y) eR?: 3z — 1] >y} 4) {(z,y) eR?: |22 — x|+ 2 >y}
5 {(z,y) e R? : 2% + > < 1}



